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ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ – МІЖНАРОДНИЙ ДОСВІД. 

 

Катеринчук І. П., доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри вогневої підготовки 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

 

Протидія корупції в Україні є надзвичайно важливим завданням як і для 

держави так і для суспільства. Без перебільшення, корупцію можна вважати 

прямою загрозою національній безпеці нашої держави. Корупція зводить на 

нівець зусилля суспільства та влади в дотриманні принципів соціальної спра-

ведливості та рівності всіх перед законом. Корупція підриває довіру людей до 

влади, сприяє лобіюванню законодавчих та нормативних актів, масштабним 

зловживанням та злочинності. 

Зокрема М.І. Мельник розглядає корупцію як різновид соціальної корупції, 

яка роз’їдає і руйнує органи державної влади, держави та суспільства в ці-

лому.[6] 

Дещо інакше визначає корупцію Є.В. Невмержицький, який зазначає, що ко-

рупція-це, в першу чергу, соціально-політичне явище, головною особливістю 

якого є використання посадовими особами законодавчої, виконавчої та судової 

влади, а також громадських об’єднань, установ та організацій господарського 

управління всіх форм власності свого службового становища для одержання ма-

теріальних цінностей, послуг чи пільг для себе, або третіх осіб.[7] 

У законі України «Про запобігання корупції» в статті 70 визначається, що 

Україна відповідно до укладених нею міжнародних договорів здійснює спів-

робітництво у сфері запобігання і протидії корупції з іноземними державами, 

міжнародними організаціями, які здійснюють заходи щодо запобігання і про-

тидії корупції.[1] 

Міжнародне співробітництво України та зарубіжних партнерів в напрямку 

боротьби з корупцією є надважливим аспектом побудови суспільства з нуле-

вою толерантністю до корупційних проявів. Держави-учасниці виконують свої 

зобов'язання згідно з  Конвенцією ООН проти корупції відповідно до принци-

пів суверенної рівності й територіальної цілісності держав і принципом не-

втручання у внутрішні справи інших держав.[4] Сьогодні це єдиний універса-

льний юридично обов’язковий інструмент для боротьби з корупцією. Так, 181 

країна-підписант Конвенції здійснюють заходи, рекомендовані документом 

для подолання корупції. [5] 

Як свідчить зарубіжний досвід, найбільших досягнень в реалізації антико-

рупційного законодавства вдалося отримати в тих країнах, де були створені 
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належні спеціалізовані органи боротьби з корупцією. Досвід країн світу щодо 

запобігання та протидії корупції, враховуючи їх системи державного управ-

ління та законодавства, становить суттєвий інтерес для України. Напрацю-

вання у цій сфері можуть бути використані у практиці окремих державних ус-

танов у боротьбі з корупцією, а також під час розроблення нормативно-право-

вих актів, що спрямовані на зменшення впливу корупції в державному управ-

лінні. Зараз заходи з протидії корупції здійснюються як і урядами окремих 

країн, так і різними міжнародними, громадськими та неурядовими організаці-

ями. Тому поступово у світовому співтоваристві формуються глобальні анти-

корупційні домовленості і відбувається напрацювання спільних практик. 

Одним із найважливіших заходів для ефективної боротьби з корупцією є 

відповідний комплекс норм права, які забороняють форми неправомірної по-

ведінки, що спричиняють шкоду як державі, так і громадянам. Важливо розу-

міти, що до такого комплексу варто зарахувати не лише законодавчо закріп-

лені заборони, але і певні заходи, що мали б попереджувати корупцію і були 

спрямовані на обмеження та зменшення причин корупції. У такому разі про-

блема боротьби з корупцією не лише впливає на належне покарання за коруп-

цію, але й спрямовується на боротьбу з першопричинами і зменшення сприят-

ливих умов для корупції. 

Оскільки універсального засобу боротьби з корупцією в цілому немає, то 

для кожної держави необхідно вибрати свій шлях, який уряд повинен побуду-

вати самостійно на основі місцевого законодавства, менталітету, традицій, 

тощо. Необхідно шукати національний шлях боротьби з корупцією, беручи до 

уваги закордонний досвід. 

Боротьба з корупцією передбачає розроблення та впровадження заходів 

щодо запобігання, виявлення та припинення злочинів, які пов’язані з коруп-

ційними діями, усунення їх наслідків та притягнення винних до відповідаль-

ності. Не виникає сумніву що система таких заходів має будуватися на прин-

ципах законності, гласності, невідворотності покарання за корупційні право-

порушення, відновлення порушених прав, компенсації громадянам, їх об’єд-

нанням, державі збитки, заподіяні корупцією. Ці заходи слід вважати невід’єм-

ною частиною реформи державного управління. Але Україна не може просто 

копіювати антикорупційні методи і заходи, що застосовуються в інших краї-

нах, де державні органи та посадові особи мають детальні нормативні акти та 

чітко визначені обов’язки щодо їх реалізації. У цих країнах боротьба з корупцією 

ведеться за допомогою суворих санкцій, що мають сенс, оскільки корупція під-

штовхує чиновника до порушення чітко визначених стандартів. Закони, які ух-

валюються в нашій державі показують чудеса винахідливості, щоб не обтяжу-

вати себе потребою в їх дотриманні.[3] Ми переконані, що організаційно-право-

вими засадами боротьби з  корупцією в Україні є такі складники, як наявність 

політичної волі щодо антикорупційних заходів; відповідність наявним міжнаро-

дним нормативним документам; існування та вдосконалення чіткого і взаємо-

пов’язаного антикорупційного законодавства; належна та ефективна 
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діяльність усіх установ, відповідальних за дотримання антикорупційних норм; 

прозорість та підзвітність публічної влади; чіткі та зрозумілі правила фінансо-

вого контролю та ін. Зрозуміло, що це не стовідсоткові інструменти досяг-

нення успіху в боротьбі з корупцією в цілому, але цей перелік дає змогу зрозу-

міти, що в Україні є місце для суттєвого вдосконалення системи боротьби та по-

передження такого негативного протиправного діяння.  
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